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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıda belirtilen sorularımın, Ulaştırma ve Altyapı Bakam Sayın Abdulkadir Uraloğlu

tarafından Anayasa’mn 98’inei ve içtüzüğün 96’neı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

yamtlanmasım arz ederim. 23.04.2025
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\Gülcan KIŞ
CHP Mersin Milletvekili

23 Nisan 2025 Çarşamba günü İstanbul’da meydana gelen depremler,bir kez daha ülkemizin
deprem gerçeğini ve afet anlarında kesintisiz iletişim ihtiyacımn hayati önemini göstermiştir. Türkiye,
aktif fay hatları üzerinde yer alan bir ülkedir. 1939 Erzincan, 1970 Gediz, 1976 Çaldıran, 1999 Gölcük

ve Düzce, 2011 Van, 2020 İzmir ve son olarak 2023 Kahramanmaraş merkezli depremler, ülkemize

ağır kayıplar yaşatmış; on binlerce insanımız hayatım kaybetmiş, milyonlarca vatandaşımız evsiz
kalmıştır.

Bu depremlerde can kayıplarının yanı sıra, deprem anlarında ve sonrasında yaşanan en büyük

sorunlardan biri de haberleşme sistemlerinin çökmesidir. Mevcut GSM operatörlerinin her afette

kesintiye uğraması, halkın yakınlarına ulaşamamasına, kamu kurumlanmn kriz yönetimini etkin

şekilde yürütememesine neden olmakta; bu da doğrudan can kaybına yol açabilmektedir.

Günümüz teknolojisiyle, saniyeler içerisinde dünyanın öbür ucuna ulaşmak mümkünken,

ülkemizin yaşadığı her büyük depremde operatörlerin çökmesi ve iletişimin kesilmesi kabul edilemez
bir sorumsuzluktur. Bu noktada özel şirketlerin yam sıra kamusal sorumluluk taşıyan Ulaştırma ve

Altyapı Bakanlığı’mn da ihmali olduğu açıktır.

Bu çerçevede;
I

1. Ülkemizde yaşanan büyük depremlerde GSM haberleşme altyapısında yaşanan kesintilere
ilişkin Bakanlığımzm yaptığı değerlendirme nedir? ;

2. Afet anlarında haberleşmenin kesintisiz sağlanması adma GSM operatörlerine hangi teknik ve

idari yükümlülükler getirilmiştir? >
3. Bu yükümlülüklere uymayan GSM şirketlerine yönelik bugüne dek herhangi bir yaptırım

uygulanmış mıdır? Uygulandıysa kapsamı ve sonucu nedir?
4. 2023 Kahramanmaraş depremleri sonrasında yaşanan iletişim kesintileriyle ilgili operatör

şirketlerine idari para cezası, lisans uyarısı veya başka bir yaptırım uygulanmış mıdır?
5. Bakanlığımzm GSM operatörlerinin afet anlarında hizmet kesintisine uğramaması için aldığı

ya da almayı planladığı önlemler nelerdir?
6. Uydular, mesh ağlar veya kamu destekli bağımsız iletişim sistemleri gibi alternatif haberleşme

çözümleri konusunda Bakanlığınızın yürüttüğü somut bir çalışma var mıdır?
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7. Ülkemizde olası İstanbul depremi gibi büyük felaketler öneesi, haberleşme sistemlerinin
ayakta kalması için iller bazında afet haberleşme planlan hazırlanmakta mıdır? Hazırlandıysa
hangi iller için tamamlanmıştır?


